



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

№ 84 (24116). Суббота, 7 июня 2003 года.

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

## В СТРАНЕ И МИРЕ

**■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН НАПРАВЛЕН ПРИВЕТСТВЕННОЕ ПОСЛАНИЕ УЧАСТНИКАМ У СЪЕЗДА РОССИЙСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.** В послании, в частности, говорится: «Вот уже более десяти лет ваш союз активно участвует в формировании молодежной политики, осуществляет перспективные программы и проекты, вносит существенный вклад в решение актуальных проблем молодого поколения, способствуя реализации его огромного интеллектуального и творческого потенциала».

**■ ГОСУДМА НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ В ПЯТИЦАТИ ПРИНЯЛА В ТРЕТЬЕМ, ОКОНЧАТЕЛЬНОМ ЧТЕНИИ ВНЕШНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЗАКОНПРОЕКТ О ПОВЫШЕНИИ С 1 ОКТЯБРЯ 2003 ГОДА МИНИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ОПЛАТЫ ТРУДА (МРОТ) С 450 ДО 600 РУБЛЕЙ.** Представитель депутата законопроект, председатель думского комитета по труду и социальной политике Андрей Селиванов отметил, что после принятия законопроект соотношения с прожиточным минимумом МРОТ составит 26,9 проц.

**■ ГОСУДМА НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ В ПЯТИЦАТИ ПРИНЯЛА ВО ВТОРОМ И В ТРЕТЬЕМ, ОКОНЧАТЕЛЬНОМ ЧТЕНИИ ВНЕШНИЙ ПРЕЗИДЕНТОВ ЗАКОНПРОЕКТ, КОТОРЫЙ ИЗМЕНЯЕТ ВНЕШНИЙ ОБЪЕМ ВООУЗОВ И СИЛ РОССИИ.** Изменения во внешнем виде знамени предложил министр обороны Сергей Иванов, эти предложения были поддержаны Президентом. Основой для рисунка нового знамени послужили образцы знамени 1833 года, а также ранние образцы знамен Советской армии.

**■ В 2003 ГОДУ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА ПЛАНИРУЕТСЯ ПОЛУЧИТЬ 22,1 ТЫС. КВАРТИР ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ.** Из этого количества квартиры будут выделены для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, на формирование служебного фонда, в рамках реализации президентской программы «Государственные жилищные сертификаты». Для военнослужащих военнослужащих и граждан, подлежащих отселению из закрытых военных городков, запланировано выделить около 9 тыс. квартир.

Материалы РИА «Новости», «Газеты.ру», «Интерфакс».

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза, ветер умеренный, температура плюс 19-24.

8-9 июня по области - без существенных осадков, ветер умеренный, температура ночью плюс 10-15, днем плюс 20-25.

## АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОЕ ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов - прогноз на текущий день, с 13 часов - прогноз на последующие три суток.

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ»!

Для консолидации пакета акционеров ОАО «Газпром» утвержден порядок оформления доверенности уполномоченному представителю для участия в общем годовом собрании акционеров по итогам деятельности общества в 2002 году. Собрание состоится 28 июня 2003 года. Физическим и юридическим лицам, владельцам акций ОАО «Газпром» для оформления соответствующих документов необходимо прибыть в офис Воронежской региональной компании по реализации газа, ООО «Воронежрегионгаз», по адресу: Воронеж, Спортивная набережная, 4 (остановка транспорта «Ильич»).

Прием акционеров - в рабочие дни, с 9 до 12 и с 14 до 17 час.  
При себе иметь паспорт и выписку со счета дела.  
Тел.: 56-33-39-34, 53-40-00.

# 75 лет с именем «КОММУНА» ПРИШЛИ ДРУЗЬЯ В ГАЗЕТУ

...Итак, на календаре было 15 мая 1928 года. В этот день во всех газетах страны появилось решение Центрального Комитета ВКП(б). В нем говорилось о новом административном районировании в пределах бывших губерний Черноземья России и о создании крупной административной единицы - Центрально-Черноземной области с таким расчетом, «чтобы приступить к хозяйственному и административному управлению».

А вскоре, точнее 6 июня, газета «Воронежская коммуна» получила свое нынешнее название - «Коммуна». Ее стали получать читатели не только Воронежской, но и бывших Орловской, Курской, Тамбовской, Рязанской и Тульской губерний. Об этом вчера как раз и вспоминали, поздравляя газету на торжественном приеме по случаю именин, ветераны печати Павел Иванович Мартынов, Георгий Федотович Струков, Сергей Васильевич Погребенченко.

Лидия Федоровна Брылева сорок четыре года является постоянной нашей подписчицей. Вчера она тоже была гостьей редакции. «Я не только всегда внимательно читаю «Коммуну», но наиболее интересные материалы вырезаю и делаю из вырезок своеобразную книжку. Очень рада была получить в подарок от «коммуновцев» сборник публикаций «Время действия - наше время», сказала нам Л.Ф. Брылева.

Приехав из Москвы поздравить родную газету и Борис Иванович Стукалин. Его имя мы, журналисты «коммуновцы», всякий раз произносим с особым чувством гордости и уважения. Борис Иванович был нашим редактором с 1956 по 1960 год, работал в «Правде», возглавлял Министерство печати сначала России, а потом всего СССР, был послом в Венгрии. Государственный ум, для рисунка нового знамени послужили образцы знамени 1833 года, а также ранние образцы знамен Советской армии.

## НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

Во вчерашнем номере мы опубликовали множество приятных и поздравительных сообщений в связи с 75-летием выхода в свет первого номера нашей газеты с ее сегодняшним именем. Однако поздравления поступают и продолжают. Сегодня мы продолжаем публикацию некоторых из них.

Сердечно поздравляю с юбилеем. 75 лет газета выходит под названием «Коммуна». За это время она получила признание и авторитет не только среди воронежских изданий. К каждой публикации вы всегда подходите профессионально, аналитически, но, прежде всего, объективно, а к человеку - с уважением и без пристрастия. В день юбилея желаю вашей газете оставаться такой, какой она была на протяжении всех этих лет - правдивой, читаемой и любимой. Помощь Божия да сопутствует вам в вашем нелегком и ответственном деле на благо нашего Отечества и святого православия.

С глубоким уважением,  
митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей.

**Дорогие «коммуновцы»!**  
От всей души поздравляю с 75-летием имени. Желаю творческих успехов, счастья и здоровья, твердой линии и авторитета, благодарных подписчиков и миллионного тиража.

Георгий КОСТИН, депутат Государственной Думы.

Примите мои самые искренние поздравления в связи с 75-летним юбилеем выхода газеты под известным и авторитетным именем «Коммуна». Ваша газета остается всегда такой высокоинформационной и интересной, а ваши читатели получают только самые свежие новости о событиях в области, стране, мире. Желаю всем сохранить здоровый подход, объективность и непредвзятость к освещению информации в наше, порой сложное время. Желаю всем сотрудникам редакции и их семьям крепкого здоровья, удачи и дальнейших творческих успехов.

Николай ОЛЬШАНСКИЙ, депутат Государственной Думы.

**Дорогие друзья!**  
У вас славные именины. 75 лет - это возраст зрелости. У нынешнего поколения журналистов - замечательные предшественники и учителя. Ни одно демократическое государство не может существовать без публичности и открытости. Свобода слова стала одним из главных демократических завоеваний последнего десятилетия.

Ваша нелегкая профессия требует безусловной честности, искренности и таланта.

Помня нашу встречу в «Коммуне», от всей души поздравляю вас с юбилеем, желаю крепкого здоровья, благополучия, вдохновения и творческих успехов.

Борис НЕМЦОВ, депутат Государственной Думы.

Сердечно поздравляем коллектив редакции с 75-летием со дня выхода в свет первого номера газеты под названием



Б.И. Стукалин в «Коммуне».

отношения. Вот и вчера вновь нашими гостями стали подгостями - глава района Иван Воробьев и директор ОАО «Подгоренский цементник» Анатолий Масликов. Кстати, свое приветствие они написали нам в стихотворной форме.

Итак, вчера нас лично поздравил: начальник Управления Федеральной почтовой связи Константин Алексеев, его первый заместитель - депутат областной Думы Юлия Плетнева, начальник отдела этого управления Валентина Ермоченко, заслуженная артистка РФ Раиса Леваשוва, директор Школы высшего спортивного мастерства Евгений Узберг, глава Кантемировского района Иван Алейкин, начальник Плавного управления здравоохранения Евгений

Мезенцев, композитор, заслуженный артист России Владимир Руденко, заместитель начальника управления по физической культуре и спорту администрации области Александр Панюков, председатель Воронежского отделения Союза писателей России Виктор Попов, редактор Острогожской районной газеты Василий Куликов, представитель «Союза Правых Сил России» Вячеслав Алексеев, генеральный директор концерна «Энергия» Владимир Попов, генеральный директор государственного унитарного предприятия «Воронежинвест» Марк Берколяев, директор ИПОФ «Воронеж» Валерий Чернышов, журналисты телеканала «Губерния», депутат областной Думы Сергей Рудаков, председатель областного

совета РОСТО полковник Александр Киселев, вице-президент областной Федерации спортивной борьбы Андрей Гришин, генеральный директор финансово-строительной компании «Аксиома» Сергей Журавлев, журналисты телеканала ТВЦ, заместитель начальника управления Федеральной службы безопасности РФ по Воронежской области Борис Зинченко, заместитель генерального директора ОАО «Воронежэнерго» Борис Кутенко, директор Воронежского государственного цирка народный артист России Борис Бирюков, генеральный директор ОАО «Воронежэлектромонтаж» Александр Хаустович, пресс-служба ОАО «Хорошеинтезкаучук», журналисты газеты «Страж Отчизны», генеральный директор ОАО «Борисоглебская обувная фабрика» Юрий Титов, балетмейстер, заслуженная артистка России Лидия Богатырева, журналисты «НП-Воронеж», главный советник французской компании «Дрейфус Иван Шабанов, педагог, подписчица «Коммуны» с 1935 года Вера Кабардина, писатель Михаил Федоров, ученые Воронежского государственного университета, читатели «Коммуны» Александр Шелепенко и Евгений Владимиров, начальник Западного регионального управления пограничной службы России генерал-лейтенант Сергей Минаков, глава администрации Рамонского района Владимир Астакин, генеральный директор фирмы «Рикон» Владимир Агулов, первый заместитель председателя Центрально-Черноземного банка Сбербанка РФ Игорь Незнамов, журналисты «Труд Воронеж», директор филиала Инкасбанка Евгений Жуков, редактор Новоусманской газеты Анатолий Татицкий, коллектив Павловской газеты «Вести Придонья», депутат Госдумы Руслан Гостев, коллектив «Энергосбыта», коллектив пресс-центра областной администрации.

## НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

«Коммуна». Желаю счастья вам, удачи и успеха в жизни, ярких дел, чтоб вы с улыбкой, но иначе, встречали каждый новый день.

Сергей ЖУКОВ, депутат городской Думы.

6 июня 75 лет назад ваша газета пришла к своим читателям под названием «Коммуна».

Название для газеты - как имя для человека, а имя формирует характер и судьбу. Однажды сделав решающий, ответственный выбор, коллектив редакции сохранил верность высоким идеалам государственности и патриотизма. «Коммуна» заслуживает искреннего уважения за здравомыслие, компетентность, смелость, злободневность, открытость перед читателями. Эти качества импонируют и профессиональному сообществу железнодорожников. Ваше издание пользуется неподдельной популярностью и авторитетом у руководства и простых тружеников Юго-Восточной.

Поздравляю коллектив с важной в истории газеты датой, желаю вам творческих успехов, благополучия и счастья.

А.И. ВОЛОДЬКО, начальник Юго-Восточной железной дороги.

От имени администрации Павловского района и от себя лично искренне поздравляю вас с замечательным юбилеем! Желаю газете и в дальнейшем оставаться рупором добрых идей и начинаний, организатором хороших дел, а коллективу - значимых, берущих за душу статей, благодарных читателей.

Пусть и в дальнейшем ваша газета вносит достойный вклад в развитие и укрепление нашей области и Павловского района в том числе.

С уважением,  
глава местного самоуправления Павловского района  
Н.И. ПРИШУТОВ.

Администрация Каменского района поздравляет коллектив газеты с 75-летием имени. Примите самые искренние пожелания доброго здоровья, счастья и благополучия. Пусть вам всегда сопутствуют успех и любовь читателей.

Глава местного самоуправления Каменского района  
В.В. БЕЛЫХ.

Газета «Коммуна» по праву является самой любимой и читаемой областной газетой. Ваши публикации всегда актуальны. Нам, сельчанам, приятно, что вы много пишете о проблемах сельского хозяйства, о людях труда. Часты на страницах публикации о жизни нашего Воронежского района.

Желаю вам много новых читателей и дальнейших творческих успехов на благо Воронежской области.

И.Т. РЫБИНИН, глава администрации Воронежского района.

Примите самые искренние поздравления в связи с 75-летием выхода первого номера газеты «Коммуна». Желаю коллективу редакции газеты «Коммуна» быть верными профессиям, здоровью, счастью, новым творческим успехам на благо жителей Воронежской области.

Всего самого доброго.

А.М. БАЛБЕКОВ, глава местного самоуправления Бобровского района.

Завидую возрасту вашей замечательной газеты. По добром заведуем традициям, которые «Коммуна» сумела воспитать во многих воронежских журналистах. Препоклоняюсь перед мужеством и стойкостью ваших ветеранов-журналистов. А по своему хочу пожелать только одного - здоровья, человеческого и профессионального.

Генеральный директор Л. ИВАНОВА и коллектив ГУП «Студия «Губерния»

«Коммуна».

«Коммуна».

«Коммуна».

«Коммуна».

«Коммуна».

«Коммуна».

«Коммуна».

Вышли мы все из народа - вот народа и не осталось.  
Неизвестный автор.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

**Политпартии объединены Советом**  
В Воронежской области зарегистрированы 39 региональных отделений федеральных политических партий. В целях оказания необходимой помощи и координации деятельности, создания равных и нормальных условий функционирования при областной Думе создан Совет представителей региональных организаций этих партий. Руководителем Совета утвержден председатель областной Думы Алексей Накавсин.

**У «Коммунаров» теперь - свой «Сокол»**  
Вчера общественность отметила и 85-летие «Молодого коммунара», датой рождения которого считается 6 июня 1918 года, когда в Воронеже вышел в свет первый номер журнала «Юный пролетарий». В адрес наших молодых коллег пришло немало поздравлений и приветствий. Поздравил своих соратников по труду и журналисты «Коммуны», вручив им памятный подарок - цветной телевизор «Сокол».

**Весна рубль бережет**  
Выступая гарантом надежного обеспечения углем и мазутом котельных школ, больниц, поликлиник, жилого сектора, подтверждая на деле принцип социально ориентированной политики, областная администрация в третий раз обращается к практике организации централизованных поставок топлива для муниципальных котельных. Два минувших отопительных сезона такая схема подготовки к зиме полностью себя оправдала. На предстоящий сезон социальная сфера и муниципалитеты нуждаются в 167 тыс. тонн твердого и 25 тыс. тонн жидкого топлива. Качество поступающего угля и мазута также будет взято под строгий контроль. Эта функция будет возложена на Воронежский филиал ФГУ «Топливная инспекция государственного энергетического надзора по Среднеюскому региону».

**Внимание Году инвалидов**  
В соответствии с указом Президента РФ этот год объявлен Годом инвалидов. Областное правление Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) поддержало инициативу администрации Рельевского района, которая создала полечетворительный Совет и приняла решение провести районный благотворительный марафон под девизом «Они живут рядом с нами». Руководитель областной организации ВОИ Сергей Бураков высказал надежду, что районные и городские администрации и власти будут поддерживать решение в этот благородный начинания, примут активное участие в акции и помогут остро нуждающимся инвалидам.

**Будет чем пахать и сеять**  
Шесть новых тракторов «Кировец» с четырьмя полными плугами поступили в Петропавловский район на прошлой неделе. Предметительно, что новая техника практически не приходила сюда больше 13 лет. Эти трактора дали начало трем машинно-технологическим станциям, намеченным администрацией района к формированию в Красноселовке, Петропавловке и Старой Криуше.

**Юным сборы трубят**  
Крепкие, дружеские связи много лет существуют между Западным региональным управлением пограничной службы России и администрацией Рамонского района. Пограничники оказывают шефскую помощь рамонцам в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения. 130 школьников на днях «десантировались» на учебный центр ЗРУ (пос. Стрелица). В течение нескольких дней ребята будут постигать основы военного ремесла, слушать лекции по тактике погранвойск, соревноваться в меткости стрельбы и овладевать приемами рукопашного боя. Мальчишки, у которых не за горами служба в армии, уверены: приобретенные знания и навыки очень пригодятся им в будущей взрослой жизни.

**Обсуждают кадры**  
Два дня в Воронеже, на базе института МВД России, проходило региональное совещание-семинар руководящего состава кадровых аппаратов, служебно-боевой подготовки, учебных центров МВД, ГУВД и УВД субъектов РФ Центрального федерального округа. На нем выступил зам. начальника Главного управления кадров МВД России, генерал-майор внутренней службы Владимир Попков, затронувший тему совершенствования подготовки сотрудников внутренних дел. Кроме того, гости столицы Черноземья обсудили текущие проблемы службы и наместили задачи на будущее.

Сообщения подготовили:  
Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Вадим КОРДОВ,  
Сергей КРОЙЧИК, Алексей СОЛОВЬЕВ,  
Виталий ЧЕРНОКОВ.

## Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



## Завтра - День социального работника

**Уважаемые жители Воронежской области!**  
8 июня отмечается как День социального работника. Это профессиональный праздник, кто трудится на ниве добра и милосердия, кто осуществляет государственное попечение граждан, защищает права людей на счастливое детство и достойную старость.

Совсем недавно областная администрация поставила перед собой скромную задачу - стабилизировать социальную ситуацию, не допустить ее ухудшения. Сегодня уже можно гордиться определенным ростом показателей, характеризующих уровень жизни населения области.

Органы труда и социальной защиты действуют рука об руку с работниками здравоохранения, образования, службой занятости и Пенсионным фондом. Всем им в этот день хочется высказать слова благодарности и признательности.

С праздником вас, социальные работники! Будьте здоровы и счастливы. Работайте так, чтобы успех всегда венчал наши общие дела.

Глава администрации Воронежской области  
В.Г. КУЛАКОВ

## Вопрос, конечно, интересный...

«80% бразильянок не знают о связи между половым актом и рождением ребенка. Но мы с вами живем не в Бразилии, наши люди должны понимать, к чему приводит безответственное поведение на выдохе...»  
Григорий ЯВЛИНСКИЙ.  
Неужели к рождению ребенка приводит?



# ХРАНИТЕЛИ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ

В этом году уже в третий раз отмечается День социального работника - профессиональный праздник, установленный Указом Президента РФ осенью 2000 года. Накануне праздника состоялся наш беседа с начальником Главного управления труда и социального развития администрации Воронежской области Владимиром ПОПОВИМ.

Владимир Борисович, в праздничный день у работников, относящихся к вашему ведомству, есть повод для разговора о самих себе. Хотелось бы узнать, что собой представляет сегодня ваша профессия, как выглядит современный работник социальной сферы.

Если говорить о системе социальной защиты населения, то за последние годы она кардинально изменилась, и по содержанию работы совсем непохожа на прежние органы социального обеспечения. Теперь это система учреждений со сложным комплексом взаимосвязей и широким спектром решаемых задач. В нашем ведении находится работа стационарных учреждений по созданию и эксплуатации социальных служб, реализации социальных льгот и гарантий, семейная политика и социальная помощь населению.

К числу граждан, на которых распространяется наше внимание, год назад прибавились категории обманутых вкладчиков, ушедшие в отставку военнослужащие и члены их семей. Кроме того, мы изучаем и прогнозируем состояние трудовых ресурсов, отслеживаем демографическую ситуацию в области, замираем жизненный уровень населения. Эта работа очень важна для разработки социальных программ и других документов, регулирующих, в частности, отношения в сфере труда. Наше управление - единственный в области государственный координирующий орган для всех организаций, связанных с охраной труда и экспертной деятельностью.

Нынешний работник нашей отрасли - это прежде всего профессионал, специалист, способный оказать человеку различные виды помощи - от правовой до реабилитационной. В наших учреждениях появились специалисты самого различного профиля - от врачей-психологов до мастеров по ремонту сложной бытовой техники.

Какова численность ваших работников, каков их качественный состав? На начало текущего года число занятых в деятельности наших учреждений и организаций в целом по области составило 8217 человек. Сюда входят аппарат Главного управления труда и социального развития областной администрации, соответствующих городских и районных ведомств, персонал государственных стационарных учреждений социальной помощи, служб медико-социальной экспертизы и учреждений социальной помощи.

Социальная работа - это сфера милосердия, душевности и доброты. Далеко не случайно 80 процентов наших руководителей и специалистов - женщины, отдающие своему делу наилучшие человеческие качества. Около трети от общего числа занятых в нашей системе составляют социальные работники (тоже сугубо женская должность), люди, которые находятся на переднем крае нашей работы, хорошо знают социальную обстановку на своих территориях, постоянно контактируют с проблемными группами граждан и оказывают им различные виды помощи.

Не получается ли, что на одного практического работника приходится два управленца? Удельный вес управленцев в наших рядах не превышает необходимого уровня. У нас 40 районных и городских комите-

## Актуальная тема: мнение специалистов

Осенью прошлого года в «Коммуне» мы предупреждали, что блеф о рекордном урожае нужен олигархам для обвала закупочных цен зерна - до 9 процентов от розничной цены хлеба (в советские годы доля крестьян достигала 87 процентов, в последний год ельцинского президентства - 17,3 процента). Сегодня мы становимся свидетелями того, как через московские СМИ начинается залупас нового блефа, подготавливающего население к якобы неотвратимому повышению цен на хлеб.

Рассчитать заказчиков этой идеи несложно. Те, кто обрушил в прошлом году цену на зерно, уже хорошо заработал на его перепродаже за рубеж. Но закупил много, и все реализовать не удалось. А поскольку в апреле появились прогнозы, согласно которым в нынешнем году на мировом рынке пшеницы следует ожидать падение цен, вполне очевидно желание крупнейших зерноторговцев подстраховаться свои прибыли за счет карманов российских потребителей хлеба, а значит, муки, комбикормов и т.д.

Чтобы превратить это желание в действительность, не обанкротив истинных мотивов заказчиков, удобно сыграть на объективных причинах и обстоятельствах, особенно на природных условиях. И такая возможность представляется. В Украине и частично в России

года 2003 года должно оставаться в России 85,2-86,5-130-25=16,7 млн. тонн зерна. Даже предполагая ошибку Госкомстата в оценке расходов статей баланса зерна в 2002 году до 8 процентов, переходящий запас в стране следует определить порядка 10 млн. тонн. А это не идет ни в какое сравнение с ситуацией 1999 года, которому предшествовала жесточайшая засуха валаевой сбор в 1,8 раза меньше, чем собрано в прошлом году.

Вывод однозначен: никакие объективные причины для повышения цен на хлебопродукты в 2003 году нет и не предвидится. Эти цены могут возрасти лишь в том случае, если государственные чиновники в центре и на местах будут сохранять повешенную озобаченность о росте прибылей тех, кто минувшей осенью основательно нажил на покупке за бесценок зерна у крестьян, а сегодня готов потясти карманы своего трудящегося люда.

Публикуя в прошлом году свои прогнозы, мы не случайно особо отметили, что падение доли сельхозпроизводителей в цене конечной продукции может привести уже в нынешнем

года к сокращению уборочной площади зерновых культур, а в дальнейшем и к уменьшению посевной площади. Когда стоимость уборки гектара равна цене 6 центнеров зерна, а за 1 центнер удобрений и 1 центнер дитоплива нужно отдать по 3 центнера на до посев израсходовать 2,5 центнера зерна, то там, где ожидается урожай в 10-12 центнеров с гектара, каждому крестьянину ясно, что такая «овчинка выделки не стоит».

Подобная ситуация - это предвестник либо бесклубья, либо активного импорта. И то, и другое - «зеленый свет» росту цен на хлеб.

Невозможно и иной вариант - уже сейчас, до начала уборки, экономически заинтересованные в недопущении потерь урожая даже на тех участках, где погода оставит 6-8 центнеров зерна с гектара. Для этого было бы разумно гарантировать производителям закупочные цены на уровне, примерно равном затратам на приобретение и доставку зерна на импорт, т.е. около 30 процентов розничной цены хлебопродуктов, или 50 процентов цены муки.

Причем особенно важно иметь в виду, что в данном случае вовсе не потребуются повышения розничных цен на конечную продукцию зерно-продовольственного подкомплекса. Больше того, рост доходов крестьян вполне возможен даже без сокращения прибыли предприятий сферы хранения и переработки зерна.



КОНТРАСТЫ ВОРОНЕЖА. Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

## Беспредел ТЕЛЕФОННЫЕ ТЕРРОРИСТЫ АТАКУЮТ БОЛЬНИЦЫ

По информации из Главного управления здравоохранения администрации области, в последнее время участились случаи ложных звонков о минировании стационарных лечебных учреждений и государственных ЛПУ, расположенных в Воронеже. Открыл «серия» телефонного террора 2003 28 марта звонок в областную клиническую больницу №1, 6 апреля последовал звонок в больницу «Скорой медицинской помощи». В этот же день пострадала от ложного звонка больница №3. 28 апреля вновь эвакуировали больницу в больнице «Скорой медицинской помощи».

Не пожалели телефонные террористы и детей: 21 мая звонок с сообщением о минировании помещенный раздался в областной детской клинической больнице №1. Но сложнее всего пришлось персоналу и пациентам городской больницы №3: сюда телефонные террористы звонили в минувшем месяце трижды - 25, 27 и 31 мая. Естественно, что ни один звонок не был оставлен без соответствующей реакции. В каждом случае приняты меры по обеспечению безопасности больниц и медицинских работников. При этом от несения дежурства отвлечено значительное число бригад «Скорой помощи», и вполне вероятно, кому-то по этой причине пришлось ждать «неотложки» дольше положенного времени. В готовности приводились силы и средства территориального центра медицины катастроф, администрации районов в пешем порядке направляли к лечебным учреждениям автобусы для

эвакуации больных. Огромную работу, которая сопровождается значительными финансовыми затратами, вынуждены были проводить подразделения УВД и Главного управления ГОЧС. И что самое главное, своими жестокими действиями телефонные террористы создавали реальную угрозу жизни и здоровью больных, находящихся на лечении в стационарах. Мало того, здесь вынуждены отменялись не только плановые, но и экстренные операции. Само нарушение нормального ритма лечебной работы в ЛПУ не могло не сказаться отрицательно на самочувствии пациентов.

Пора бы, наконец, телефонным «шутникам» задуматься о том, что они творят, - считают медики. Надежда СУВОРИНА.

## Год России в Украине

В течение прошлого года по инициативе «Украинского координационного совета» был организован «поход» на ряд приграничных областей России, наиболее заселенных этническими украинцами. Акция проводилась с целью ознакомления с жизнью украинской диаспоры ряда регионов. Возможно, мои заметки покажутся излишне субъективными, но обойти эту тему я не могу.

Руководил операцией широко известной в русофобских кругах диссидент Михаил Михайлович Горинь, 1930 года рождения, выпускник филологического факультета Львовского университета, учитель, лектор, психолог. За антисоветскую пропаганду, направленную на отрыв Украины от Советского Союза, М.Горинь был осужден на шесть лет лагерей строгого режима. В настоящее время он входит в ведущие, наиболее агрессивные крыла украинских националистов - Народный Рух Украины.

Участники «похода» посетили также некоторые города Черноморского края - Белгород, Курск, Воронеж и Россошь. Судя по моим впечатлениям (я имел встречу с делегацией в составе 21 человека) и по отчетам в средствах массовой информации, координаторы совершили свой «поход» не с добрыми намерениями, а с камнем за пазухой. Уж очень им хотелось обидеть или спровоцировать признаки политического противостояния украинцев с российскими властями. Да и сопровождающие эмиссары журналисты, работники украинского радио и телевидения, привыкшие работать по «темному», были заняты поиском червя, которого можно было бы наездить на пропагандистский крючок и сыграть на российском омуте. Однако участники «похода» и походы остались без добычи, и деньги своих кукловодов, потраченные на комфортабельный автобус,

## ВОЯЖ С «КАМНЕМ ЗА ПАЗУХОЙ»

«О разрушении Батурина - столицы гетмана Мазепы войсками А.Меньшикова». «О ликвидации Запорожской Сечи». «Об уничтожении украинской интеллигенции». «О голодоморах». «О притеснении украинского языка» и т.п. Однако тщательно замалчиваются вопиющие факты уничтожения бандеровцами 30 тысяч учителей, врачей, агрономов, инженеров, партийных и советских работников, направленных на развитие народного хозяйства западно-украинских областей в период с 1944 по 1956 год; о 3190 вооруженных операциях, проведенных бандеровцами на территории 13 областей Украины в период с 1 июля 1946 по 1 июля 1949 года; о 14,5 тысячах диверсионных и террористических актов в период с 1944 по 1952 год; об уничтожении местных жителей, поддерживавших советскую власть; о притеснении русского языка в нынешней независимой Украине, ликвидации русских школ, храмов, памятников, о геноциде украинского населения в период с 1991 года по настоящее время; о разрушении отечественной экономики; о загрязнении окружающей природной среды войсками НАТО, испытывающими новое оружие на Яворовском полигоне Львовской области, и многом другом. Перечисление негативного, свалившегося на многострадальное украинское население по вине нынешних реформаторов, можно продолжать до бесконечности.

В этой связи невольно возникает вопрос: кто же мы - украинцы, белорусы и россияне - друг другу на самом деле? Братья, союзники, партнеры, противники или просто иваны не помнящие родства? И на чем основаны эти оценки? Галиция и Киевские русофобы делают акцент на этнических различиях между украинцами и россиянами, поскольку в кровь первых якобы вливались европейские гены, а в кровь «москалей» - азиатские, а поэтому, мол, украинцам следует ориентироваться «на Варшаву, Берлин, Париж и Брюссель», а русские пусть братаются с карелами и мордвями.

Как касается родословной, то с этнографией и генетикой не следует спорить, ни в академических высот виднее, что кому Рабинович. Но на обычном уровне ясно, что в процессе тысячелетнего соседства с инородцами происходила ассимиляция славянских племен, а худея которой кто-то из них заполнил гены персов и саксов, а кто-то коми-пермяков и чукчей. По карте это можно определить. Однако к неудовольствию украинцев «евролюблинство» выясняется, что на Западе украинцев в качестве побратимов не признают даже народы славянского происхождения. Ну кто будет уважать украинцев, если они не уважают сами себя и не дорожат собственным достоинством.

Главные сражения сегодня происходят на интеллектуальном, торгово-экономическом, информационно-пропагандистских фронтах, где восточные славяне в последние годы терпят, к сожалению, сплошные поражения. Идет жестокая война на и религиозном фронте. Усиливается процесс окатоличивания и мормонизации православных верующих. И если Россия осознала опасность самостранной экспансии и принимает защитные меры, то в Украине этот процесс идет полным ходом, при попустительстве властей. По всем областям продол-

## ЗАБОТА ПРИРОДЫ

Каждая женщина стремится быть красивой, так уж мы устроены. Некоторые «наводят красоту» помощью движения современной науки, другие - применяя дары природы. К последним можно причислить Альбину Деву, которая стала победительницей конкурса, проводимого на страницах нашей газеты косметической компанией «Фридрих». Альбина Гаврилова побывала в нашей редакции, где ей и был вручен приз.

Три года назад мы с мужем переехали из Татарстана в Холмский район, - рассказывает Альбина Гаврилова. - Стали налаживать свое хозяйство, провели газ в дом, обзавелись хозяйством (выращиваем козочек, кур).

Альбина Гаврилова очень удивилась, когда узнала, что ее рецепт маски для лица косметологи фирмы «Фридрих» назвали лучшим.

Письмо я отправляла в редакцию без особой надежды, - говорит Альбина Дева. - Поскольку раньше никогда даже лотерейные билеты не покупала, думала, что невезучая. И еще хотелось быть полезной: вдруг моя маска кому-то поможет.

Альбина Гаврилова считает, что лучше всего женщины заботятся сама природа.

Достаточно после дойки коровы или козы снять с молока пену, нанести ее на лицо, а затем промокнуть лицо салфеткой. Кожа становится гладкой, упругой, чувствуешь себя помолодевшей.

Алеся ТАРУССКИХ.



Фото Олега ПОЛЕХИНА.

## Новости культуры

### «Библиотекарь-2003»

Профессиональный конкурс библиотекарей прошел в Боброве. Участники творческого состязания показали свои познания в литературе, искусстве, краеведении. Предлагались конкурсантам и ситуативные задачи, которые нужно было тут же и решать.

На звание «Библиотекарь-2003» в упорной борьбе завоевала заведующую отделом литературы по искусству Центральной Бобровской библиотеки Елена Смольяникова. Андрей ФЕДОСЕНКО.

### Дружат клубы

Давнишние творческие и дружеские отношения связывают камениских литераторов из клуба «Родничок» с их коллегами из «Острогорских родников». Недавно поэты Лары Дроздова и Анатолий Ильченко побывали на очередном заседании литературного объединения «Острогорские родники». Прошло обсуждение новых стихов как гостей, так и хозяев. Последних представляли поэты Вячеслав Волгодонский, Нина Чульбова, Николай Новоточный, Роман Касьянов, Виктор Федуев. Сергей ВИКТОРОВ.



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.



Футбол. Первый дивизион

«ТОМЬ» ОБИДЕЛАСЬ

«Факел-Воронеж» - «Томь» (Томск) - 1:0 (1:0).

Гол: Амиров, 27.
«Факел-Воронеж»: Чеснаков, Муюнков, Алякинский, Соколов, Джорджевич, Морозов (Агапов, 88), Иванов, Дегтярев, Елышев, Амиров, Бычков (Куличенко, 90).

Предупреждения: Верещак, 19. Студинский, 54 (Томь), Елышев, 54 (Факел-Воронеж), Виновицкий, 63 (Томь), Морозов, 70 (Факел-Воронеж).

Судья: Ключников (Ростов-на-Дону).
5 июня. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 5000 зрителей. 18 градусов. Дождь.

Есть команды, которые хотят видеть в Премьер-лиге, но сибирякам там места нет. Нам там видеть не хотят... сделал свое короткое заявление и удалился...

Матч оказался для хозяев полуволевым. И это, невзирая на отсутствие нескольких ведущих игроков в основе и проливной дождь...



Играет Урал Амиров. Фото Олега Полохина.

Новокузнецка. Слишком уж высоко была ставка, и проиграть, хоть и лидеру, ни в коем случае нельзя. В этом матче важным лидером и диспетчером в команде был Елышев (правда, заработанная Олемом в игре «Томью» желтая карточка не позволила ему выйти на поле в следующей встрече в Нальчике...

Потому слова, брошенные главным тренером Томи Петраковым в адрес воронежской футбольной дружины, которая, якобы, не пускает Томь в Премьер-лигу, кажутся оскорбительными. Игра есть игра Судейство было объективным, и в собственной неудаче виновата сама команда.

Сергей КРОЙЧИК.

Другие команды в 16-м туре сыграли так: «СКА-Энергия» (Хабаровск) - «Терек» (Грозный) - 1:2. «Кристалл» (Смоленск) - «Нубан» (Краснодар) - 1:3. «Химки» (Химки) - «Алжир» (Махачкала) - 0:0. «Нефтехимик» (Нижнекамск) - «Динамо» (Санкт-Петербург) - 0:1. «Волгарь-Газпром» (Астрахань) - «Сокол» (Саратов) - 1:0. «Локомотив» (Чита) - «Спартак» (Нальчик) - 1:2. «Лада» (Тольятти) - «Урал» (Саерловская обл.) - 3:1. «Лисма-Мордовия» (Саранск) - «Амкар» (Пермь) - 0:0. «Газавик-Газпром» (Ижевск) - «Балтика» (Калининград) - 0:0. «Металлург-Кузбасс» (Новокузнецк) - «Металлург» (Липецк) - 3:0.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Table with 6 columns: И, В, Н, П, М, О. Lists football teams and their statistics.

Чемпионат закончили красиво

В чемпионате России по гандболу среди женских команд суперлиги, завершившемся в Майкопе, воронежский «Темп-ВМЗ», заранее обещавший себе место в элите, все же не успел случая поставить победную точку.

При том, что последний тур не играл для нашей команды уже никакой практической роли, выиграть у безнадзорного аутсайера чемпионата - екатеринбургского УПИ, который покидал суперлигу, - воронежцы считали делом чести. Остальным планировали оказать достойное сопротивление, особо не уповая на результат.

Юлия САВЕЛЬЕВА.

Word search puzzle with various words related to sports and general knowledge.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИКОВ!
ИМНС России по Коминтерновскому району г.Воронежа сообщает, что во втором полугодии 2003г. можно подписать на журналы: «Налого» Вестник Управления МНС РФ по Воронежской области...

Совет директоров ОАО «Финансовая компания «Черноземье»
Годового общего собрания акционеров 30 июня 2003г. в 12 часов в классе ГО и ТБ АОУТ «Воронежская мажоранная фабрика» по адресу: г. Воронеж, пер. Священн. 14...

Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Ленинского района г.Воронежа, зарегистрированное Регистрационной Палатой администрации города Воронеж 03.09.1996г., регистрационный №111938...

ОАО «ЦДРГипроводхоз» сообщает:
Годовое собрание акционеров состоится 27 июня 2003 года в 16 час. по адресу: Воронеж, ул.Гаюзова, 1-а. Регистрация акционеров с 15 до 15 час.50 мин.

ОТЧЕТ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ФОНДА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2002 ГОД

Table with financial data for the Territorial Fund of Mandatory Medical Insurance in Voronezh Oblast for 2002. Includes columns for income, expenses, and various categories.

ФНПЦ-ЗАО «НПК(О) «Энергия» (г. Воронеж, Красноармейская, 54)
Годовое общее собрание акционеров ФНПЦ-ЗАО «НПК(О) «Энергия» с повесткой дня: 1. Об утверждении годового отчета за 2002 год...

ВЫДЕЛЯЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК
«Сетевые земли» АОУТ «Рудгорман» из земель сельскохозяйственного назначения, местоположение выделяемого участка - кадастровый блок межселенной территории №24...

КАБЕЛЬ ПРОВОД ЛАМПЫ
ABC ЭЛЕКТРО
Пр-ва Россия, COMTECH, PHILIPS, OSRAM
Линия 25-000 (Саратов) - от 2,18 р.
Линия 25-000 (Воронеж) - от 3,38 р.

ТРЕБУЮТСЯ инженерно-технические работники.
Для работы в районном центре. Опыт работы в сель.хозяйстве и в ремонтных предприятиях. Вопрос с жильем решается. Тел.: 8 (0732) 53-64-60.

Внимание руководителей предприятий и частных лиц!
Воронежская товарная биржа принимает коммерческие предложения на куплю-продажу основных биржевых товаров...

Автоматические сушильные камеры
новая и б/у, объемом 10 и 8 куб м, экономичные, с коротким сроком сушки. (0732) 77-44-85.

КОМИССИОННАЯ ПОЩАДКА
реализует комбайн «Нива» 93г. выпуска, 190 л/м в отличном состоянии, экскаватор SO 262L, борону БДТ-2 и др. технику.

КУПИМ (с консервацией)
котлы пищеварочные 60-250л
машины посудомоечные МП 700, 1000, 1400
тельферы электрические
автоматы газоды. (0732) 21-07-38, 39-28-36

В редакции КОММУНА
«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «КУРСКАЯ ПРАВДА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА», «ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА», «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ», «ФАКТ» Краснодарский край г. Бранск

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ
оборудование для производства растительных масел нового и б/у; сельскохозяйственную технику б/у; автоподъемники 30 тонн. ЦЕНЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО НИЖЕ ЗАВОДСКИХ.

Коллектив ОАО «ЭПРОМ» выражает глубокое соболезнование коммерческому директору Помазаеву Владимиру Матвеевичу, его семье, близким и родственникам по поводу кончины его матери - ПОМАЗАНОВОЙ Дины Антоновны.

ЗАО «ВОРОНЕЖСНАБ»
ПРОДАЕМ МУКУ
пшеничную высшего сорта по ТУ и ржаную обдирную ГОСТ по низким ценам.

ООО «СЕЛХОЗЗАПЧАСТЬ» ПРЕДЛАГАЕТ
ЛЮБЫЕ ТРАКТОРЫ ЛЮБЫЕ ШИНЫ
ДТ-75 РЕМНИ, РУКАВА, ПОДШИПНИКИ ЦЕНЫ НИЗКИЕ

Реклама в «Коммуне» без посредников
это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!

КОММУНА
ИЗДАТЕЛЬ:
Общество с ограниченной ответственностью Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру Д. ДЕНИСЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Общественно-политической информации и права 55-68-23.
Социальных проблем 55-68-23.
Культуры, образования 53-32-10.
Экономички 55-08-46.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
Телефон/факс: 39-00-88.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр. № 012249.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 2101. Время публикации номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 30120 (подписка - 28716) экз.